
Od Triglava do Vardarja

VEČJI ZVEZNI PRORAČUN - V zboru republik in pokrajin
zvszne skupščine so sprejeli rebalans letošnjega zveznega
proračuna, ki bo za 16 milijard in 331 milijonov dinarjev večji,
kot je bilo predvideno. Tako naj bi 7,8 mitijarde dinarjev
porabili za izpolnitev obveznosti zveznega proračuna na po-
dročju varstva borcev in vojnih invalidov, za potrebe federa-
cije bo šlo še 3,5 milijarde dinarjev, 2,2 milijarde za JLA, 1,8
milijarde za izplačilo pokojnin vojaškim zavarovancem, manj
razvite republike in Kosovo pa bodo dobili še 510 milijonov
dinarjev. Tako bo letošnji zvezni proračun znašal 261,6 mili-
jarde dinarjev.

•
• • •

VEČ DELA ZA PRIPRAVNIKE - Znane so težave na po-
dročju zaposlovanja. Prav zato so bolj razveseljivi podatki
zveznega zavoda za statistiko, ki ugotavlja, da je lani dobilo
delo približno 70 tisoč pripravnikov, kar je v zadnjih petnaj-
stih ietih največ. Po drugi strani pa je skrb zbujajoče to, da je
trenLtno v Jugoslaviji nekako 915 tisoč nezaposlenih, med
temi pa je 76 odstotkov mlajših od trideset let. Po podatkih
zveznega zavoda pa se je od januarja dc julija letos število
pripravnikov na Hrvaškem povečalo za šest odstotkov, v
Makedoniji za 43,8, v Sloveniji za 13,5, v BiH se jenjihovo
število zmanjšalo za 7,9 odstotka, prav tako pa tudi v drugih
republikah oziroma v pokrajinah.

• • •

NAJBOUE ZASLUŽIJO V RUDNIKIH - Kot ugotavlja slo-
venski statistični zavod, je bil povprečni osebni dohodek v
Sloveniji, izplačan v osmih letošnjih mesecih, 16.681 dinarjev
in je bil zneskovno za 21,3 odstotka višji kot v lanskih osmih
mesecih. Seveda pa so v tem času občutno narasli tudi
žlvljenjski stroški, tako da so osebni dohodki v letošnjih
osmih mesecih realno vsaj za devet odstotkov nižji kot lani.
Najvišje osebne dohodke so v tem času imeli zaposleni v
rudnikih (povprečje 24 tisoč dinarjev), najslabše pa so zaslu-
žili v socialnem varstvu (povprečje je nekaj več kot 13.500
dinarjev).

• • •

SLABO BLAGO NE GRE V PROMET - V letošnjih štirih
mesecih so nam tuji kupci vrnili nekako 3000 izdelkov, saj ti
niso ustrezali zahtevam. Tako naši izvozniki izgubljajo trge,
ki so si jih težko pridobili. Inšpekcijski organi so že doma
prepovedali izvoz 1497 ton raznih izdelkov, kupci iz tujine pa
so nam, med drugim, vrnili tudi 800 ton kmetijskih izdelkov.
Pakistanci in Indijci so zavrnili naše traktorje, saj ti niso bili
opremljeni s primernimi gumami in trg je za te proizvode vsaj
za nekaj časa zaprt.

• • •

CENE NE DAJO MIRU - V prejšnjem mesecu so se cene v
Jugoslaviji povečale za 4,9 odstotka v primerjavi s septembr-
skimi. Drobnoprodajne cene so se letos v primerjavi z lan-
skimi povečale za 41,9 odstotka, oktobra pa so bile za 46,7
odstotka višje kot oktobra lani. Do konca leta, predvideva
zvezni zavod za statistiko, bodo cene dosegle »rekord« iž teta
1981, ko so se povečale za 39,3 odstotka. Oktobra so se
najbolj podražili izdelki Živilske industrije, med temi so naj-
bolj poskočile cene maščob.

• • •

UUDJE SO MANJ IZBIRČNI PRI ISKANJU DELA - Na
skupnostih za zaposlovanje v Sloveniji je bilo konec septem-
bra prijavljenih nekaj več kot 16 tisoč brezposelnih. To je za
13,5 odstotka več kot v istem mesecu lani in dva odstotka več
kot k;. nec lanskega leta. Kot ocenjujejo analitiki skupnosti za
zaposovanje SRS, do konca leta število brezposelnih ne bo
večje od 18 tisoč. Najbolj se je brezposelnost povečala v
POSBVJU (za skoraj 13 odstotkov), v 17 slovenskih občinah pa
se )'„ ?*evilo brezposelnih zmanjšalo. Na skupnostih za zapo-
slovanje ob tem ugotavljajo, da Ijudje vse pogosteje spreje-
majo tudi tisto delo, ki je samo sorodno njihovim poklicem.


